

# 蓬瀛仙館系列活動慶80周年

道教蓬瀛仙館為隆重慶祝創館八十周年，將舉辦一連串供全港市民共同參與的多種形式慶祝活動，包括：舉辦兩岸三地祈福法會、連續一百天進行免費「康寧素膳」宴、邀名人講道、在電視播放特備節目及舉辦道教國際學術研討會。蓬瀛仙館理事長李宏之昨日出席記者會時表示，所舉辦活動旨在讓廣大市民及遊客參與，其中，將於五月八日至十一日一連四天在該館舉行的祈福法會為館慶的重點項目，為世界經濟早日復甦，香港社會氣氛更見和諧，亦為慶祝中華人民共和國六十周年國慶和香港東亞運動會之圓滿舉行祈願。

本報記者 岑敏兒



▲捐善款150萬元資助2009東亞運動會，左起：梁德華、林赤有、馬梓才、胡偉民、黎顯華、夏雨、李宏之及洪少陵（本報攝）

▲電視藝員、香港小姐助陣打氣，與蓬瀛仙館理事會晤記者  
(本報攝)▼胡偉民（左）感謝理事長李宏之（中）及副理事長洪少陵  
(本報攝)

## 蓬瀛仙館簡介

蓬瀛仙館創立於一九二九年，道脈承自廣州越秀山三元宮，屬於道教全真龍門派，主要供奉太上老君、呂純陽（呂洞賓）及丘長春（丘處機）三位仙師。自創建以來，仙館秉承祖師「弘道立德，濟世度人」的訓誨，致力於弘揚道教與傳統文化精粹，興學育才、贈醫施藥等公益事業，館務的發展得到社會大眾認同。並早於上世紀七十年代，已註冊為香港政府認可的豁免繳稅慈善團體。設有免費中醫門診部、流動中醫診療車、青年自修室、幼稚園、老人服務中心及鄉郊外展隊，為有需要的市民提供非牟利的優質服務，更在內地貧困鄉鎮捐建希望小學，推動教育發展。同時，設有香港道樂團、道教文化中心，與香港寬頻合作的《道通天地》電視頻道（718台）、道教文化料庫網頁（www.taoism.org.hk），以及出版道教文化叢書，以不同形式弘揚道教文化。



蓬瀛仙館



新春讚星行大運場面

## 系列慶祝活動一覽

1月8日—2月17日	《道德經》多種語文版本展暨道教書展
1月26日—2月9日	蓬瀛仙館與仁濟醫院新春祈福義賣
4月19日	名人講道：岑逸飛教授主講《談老子環保思想》
4月26日	名人講道：潘宗光教授主講《為學做人·智慧與修養》
5月8日—5月11日	兩岸三地祈福法會
5月8日—8月15日	蓬瀛康寧素膳，百日免費招待
5月12日	追悼四川大地震遇難同胞
5月31日	名人講道：余榮教授主講《宇宙和人生：道在生活的體現》
7月6日—7月26日	道教文化及管理暑期研修班
10月9日	八十周年館慶宴會
11月26日—28日	國際學報發布會暨國際道教學術研討會



▶副理事長馬梓才：祈福法會亦為悼念四川大地震死難同胞

◀夏雨榮任「蓬瀛康寧素膳」親善大使  
(本報攝)

## 名人講道



岑逸飛教授主講《談老子環保思想》



潘宗光教授主講《為學做人·智慧與修養》

▲余榮教授主講《宇宙和人生·道在生活的體現》

為支持二〇〇九東亞運動會，該館昨日捐資一百五十萬元，二〇〇九東亞運動會（香港）有限公司行政總裁胡偉民昨日代表接受支票。另方面，該館最近由部分理事親往粵西陽江市考察，並決定在陽江市連東縣東平鎮捐資六十萬元為「蓮北希望小學」重新裝修和興建教學樓。副理事長洪少陵昨日對記者表示，一行人並考察了該校較早前捐建的陽江陽東縣「那龍蓬瀛希望小學」及陽西縣「沙湖蓬瀛希望小學」。

李宏之續說，蓬瀛仙館發展至今，一直秉承與時俱進，除弘揚道教外，亦服務社群，館慶活動廣泛結合社會需求，期望辦得有意義，與市民廣結善緣，共襄善舉。該館已於今年一月與中華書局合辦《道德經》版本展覽，為仁濟醫院籌募重建經費的新春慈善義賣活動。李宏之說，該館上下將繼續努力不懈，竭盡所能弘揚道教，發揚中華文化貢獻社會，使道教文化廣被世界關注，最終實現祖師「方方闡教，處處開壇」的目標。

### 兩岸三地祈福法會

這場為期四天的祈福法會，是由蓬瀛仙館與兩所結盟宮觀——道教全真龍門派祖庭北京白雲觀及台灣台北的指南宮共同啟建。屆時，國家宗教事務局副局長蔣堅永、中國道教協會會長任法融將應邀來港主持開壇上表。法會期間，出席參與的市民可親手在表文上填寫自己的心願，待收集後，經師會代為將心願呈表上蒼。參與市民可獲贈一份福品，當中包括一張經過開光的呂祖金卡，期望參與盛會的市民，能共沐神恩、同沾福庇。是次法會由北京、香港和台北三地聯合舉辦，市民能一睹兩岸三地道教儀式的不同風貌。

同時，於五月十二日的法會，一同紀念「五一二」四川大地震死難同胞悼念大會，為死難者祈禱，希望他們能早日超昇。

李宏之說，自從去年秋天以來，環球經濟逆轉，一場金融海嘯衝擊了社會各個階層，令人變得意志消沉和徬徨無助，社會也形成了不

少怨氣。在這種環境下，蓬瀛仙館發心啓建這場祈福法會，為全港市民向上蒼祈願，期望香港經濟早日復甦，社會氣氛更見和諧，早日渡過難關。

除五月八日進行隆重的開壇儀式外，五月九日亦是「重頭」，當天為揭金榜日，行政會議成員、新界鄉議局主席、蓬瀛仙館名譽館長劉皇發將出席主持。該館行政總裁梁德華表示，法會歡迎全港市民參與，三地的科儀固然有不同，是次可同時感受到。

### 「康寧素膳」接待四萬人次

也是從法會開壇日開始，蓬瀛仙館於五月八日起一百天內，每人免費招待四輪「康寧素膳」供市民享用，素膳屬於公益性質，無論是來自哪個階層、何種信仰，哪個種族，均獲接待一頓簡單而用心設計的素膳。影視藝人夏雨獲邀榮任「康寧素膳大使」，他昨日亦出席記者會。夏雨表示，素食令人去除內心煩憂，既可清理腸胃、抗衰老，又可獲得心靈清淨。該館初步安排每天舉行四場，由上午十一時半開始，每隔四十五分鐘一場，每場可招待一百多位市民，若人多時，僅需輪籌，無需排長龍。預料一百天內接待逾四萬人次。

### 岑逸飛潘宗光余榮講道

該館專門舉辦三場「名人講道」，分別由專欄作家和電台主持人岑逸飛、香港理工大學榮休校長潘宗光教授及數學和理論物理專家余榮教授演講。他們將維繫論述道家思想與現代生活的關係。

第一場，四月十九日進行，由岑逸飛主講，題目：「道家思想的現代應用——談老子的環保思想」；第二場於四月二十六日，由潘宗光主講，題目：「為學做人·智慧與修養」；第三場於五月三十一日，由余榮教授主講，他將以「宇宙和人生：道在生活的體現」為題，用宇宙科學的角度，去講解道家思想，從中剖析人生的意義以及如何從現實生活中體現道家精神。

上述三場名人講道，地點均在銅鑼灣中央圖書館演講廳，留座可致電：2676-8644（盧小姐／范小姐），講座開始前十五分鐘入座。

### 無線電視特備節目

為弘揚道家思想，該館亦加強與媒體合作，如較早前該館拍攝了一系列《道教經金句》在有線電視播放。同時，該館現正與無線電視合作拍攝三集特備節目，將於七月播出，希望觀眾能夠對道教文化有更深的認識。該三集節目將道家思想與現代生活、道教儀式，以及民風習俗的關係展現在觀眾眼前，讓普羅大眾了解今日道教的宗旨、義理和文化。

### 道教國際研討會

二〇〇六年，該館與香港中文大學文化及宗教研究系合作，成立道教文化研究中心。今年，研究中心決定與法國國家級研究機構——法國遠東學院攜手合作，出版《道教研究》學術期刊。《道教研究》將為世上首部雙語的國際性道教研究期刊，這份學報將為學者發表道教研究文章的國際學術平台。該館除支持學報出版外，同時全力贊助於今年十一月下旬，法國遠東學院和道教文化研究中心合辦的「道教與中國文化及社會」國際學術研討會，屆時多位國際級道教研究大師將親臨香港，出席是次道教學術盛會。

▲潘宗光教授主講《為學做人·智慧與修養》